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ІННОВАЦІЇ У ВИКЛАДАННІ ФАРМАКОЛОГІЇ: ВІД ТЕОРІЇ ДО 
ПРАКТИЧНОЇ ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ 

Зайченко Г.В., Горчакова Н.О., Гнатюк В.В., Савченко Н.В., Дяченко В.Ю., 
Клименко О.В., Шумейко О.В., Бондур В.В., Дорошенко А.М. 

Кафедра фармакології 
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

м. Київ, Україна 
 
Вступ. Інновації (від лат. innovatio – оновлення, новизна, зміна) в медичній 

та фармацевтичній освіті – це реалізовані нововведення, що стосуються змісту, 
засобів навчання, методів, форм організації, що суттєво впливають на якість, 
ефективність та результативність навчально-виховного процесу. Драйвери 
інновацій – передові освітні технології, завдяки яким вдосконалюється теорія і 
практика освіти, а в підґрунтя покладені компетентнісний, науково-
обґрунтований підхід, реальні потреби практики охорони здоров’я та сучасного 
ринку праці. У контексті реформування медичної освіти в Україні та її інтеграції 
в європейський освітній простір – впровадження інноваційних підходів у 
викладання фармакології залишається актуальними і своєчасним завданням для 
освітян закладу вищої освіти.  

Результати. За останні сім років на кафедрі фармакології НМУ імені 
О.О. Богомольця поетапно, крок за кроком, впроваджуються різні елементи 
сучасних педагогічних технологій на концептуальному (теоретичному); 
змістово-процесуальному (практичному) та професійному (якісному) рівнях 
вивчення фармакології як базової дисципліни.  

Серед них особливої уваги заслуговують такі, що дозволяють відтворити 
умови реальної фармацевтичної практики (навчальна аптека, робоче місце 
фармацевта-консультанта) та набути комунікативні навички здійснення 
фармацевтичної опіки різним категоріям відвідувачів аптек (вагітним, особам 
похилого віку), як важливої складової належної фармацевтичної практики, 
відпрацьовувати навички швидкого пошуку лікарських засобів певної фармако-
терапевтичної групи, здійснювати генеричну заміну ліків, відпускати лікарські 
засоби за е-рецептами. Це приклад впровадження елементів гейміфікації в 
освітній процес. 

Два роки перебування в умовах дистанційного навчання, спонукали 
науково-педагогічний колектив розробити нові форми реалізації самостійної 
роботи з дисципліни «Фармакологія» для здобувачів медичної освіти, зокрема 
створювати тематичні відеофільми з використанням сучасних програм 
монтувати і озвучувати їх, а потім демонструвати на SMART-панелі під час 
практичних занять. Розроблений чіткий алгоритм створення такого навчального 
відеофільму, це дозволяє за 10 хвилин створити уявлення про певне 
захворювання, його етіологію, патогенез та принципи фармакологічної корекції, 
наочно продемонструвати ефективність конкретного лікарського засобу (групи 
засобів) та у вигляді анімації презентувати механізм реалізації фармакологічного 
впливу. В умовах змішаного формату навчання, обмежених можливостей 
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відвідування клінічних установ та огляду реальних пацієнтів, демонстрація 
таких відеофільмів значно покращило сприйняття навчального матеріалу, 
позитивно вплинуло на результати навчання, стало фактором заохочення 
здобувачів освіти до самостійного опрацювання навчального матеріалу та 
творчого виконання рутинних навчальних завдань.  

Наступним етапом вдосконалення освітнього процесу стало використання 
штучного інтелекту в процес викладання фармакології. За допомогою 
найновішого обладнання (3D лазерного принтеру, сучасного програмного 
забезпечення) імплементуються нові можливості візуалізації механізмів дії ліків, 
відтворюються тонкі зміни у функціях органів під впливом лікарських засобів в 
режимі реального часу, з повнокольоровим анатомічним зображенням і якісним 
звуковим супроводженням.  

Найближчою перспективою є створення ескізів, виготовлення та 
розміщення на стінах в одній з навчальних аудиторій кафедри комплексу 
інтерактивних панелей, що дозволяють створити уявлення про розробку 
лікарських засобів з рослинної сировини, виділити ключові елементи системи 
контролю якості фітопрепаратів, продемонструвати сучасну класифікацію 
фітопрепаратів та визначати їх фармако-терапевтичну групу. 

Для реалізації таких проєктів важливим є взаємодія зі стейкголдерами, 
залучення їх до обговорення сценаріїв, кейсів з медичної та фармацевтичної 
практики та прагнення до якісної підготовки фахівців, що відповідають вимогам 
часу і здатних до виконання професійних завдань в умовах стрімких змін. 

Висновки. Основою інноваційних розробок в медичній і фармацевтичній 
освіті, зокрема при викладанні такої фундаментальної дисципліни як 
«Фармакологія», є сучасний науковий контент теоретичної підготовки та 
практично-орієнтовний підхід до формування професійних компетентностей. 
Освітні інновації забезпечують більш якісне та ефективне засвоєння складного 
матеріалу. Залучення здобувачів освіти до розв’язання складних самостійних 
завдань, в тому числі з використанням сучасних програм, штучного інтелекту, 
дозволяє розкрити творчі здібності, розвинути клінічне мислення майбутніх 
фармацевтів і лікарів, адаптувати їх до самостійної професійної діяльності. 

 
 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ СТУДЕНТІВ У 
ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРОГРАМАХ: ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА 

Коломієць Т.В. 
Кафедра мовної підготовки 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 
м. Київ, Україна 

 
Вступ. Фармацевтична освіта в сучасному світі зазнає великих змін, 

вимагаючи нових методів оцінювання, які відображають сучасні тенденції та 
потреби галузі. Ми розглянемо інноваційні підходи до оцінювання студентів у 


